НОРМАТИВНО-ПРАВОВАЯ БАЗА ОРГАНИЗАЦИИ ПРИЕМА В ПЕРВЫЙ КЛАСС

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 02.12.2019 № 411-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказ №458 от 02.09.2020г. "Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"
· Постановление администрации города Перми от 04 марта 2014 г. № 135 «Об утверждении перечня подведомственных муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы начального общего, основного общего среднего общего образования, закрепленных за конкретными территориями города Перми» (с изменениями от 10.03.2022);
· Постановление Администрации г. Перми от 30.08.2019 № 515 «Об утверждении Административного регламента предоставления департаментом образования администрации города Перми муниципальной услуги «Зачисление в образовательные организации, реализующие программу начального общего, основного общего и среднего общего образования, расположенные на территории города Перми»
· О внесении изменений в постановление администрации города Перми от 30.08.2019 № 515 «Административный регламент предоставления образовательными организациями, расположенными на территории муниципального образования город Пермь, подведомственными департаменту образования администрации города Перми, муниципальной услуги «Прием на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (действует от 08.04.2022г)
· Постановление №163 от 03.03.2023г.  "О внесении изменений в Перечень муниципальных образовательных учреждений, реализующих программу начального общего, основного общего, среднего общего образования, закрепленных за конкретными территориями города Перми, утвержденный постановлением администрации города Перми от 04.03.2014 № 135 "
