Уважаемые родители, приветствуем Вас!
Школа «Петролеум +» имеет большой опыт онлайн общения с Вами с использованием ресурсов MS TEAMS, Viber, Telegram.

С 1 марта 2023 года вступил в силу закон, запрещающий использование в образовательных организациях «принадлежащих иностранным юридическим лицам и (или) иностранным гражданам информационных систем и (или) программ для электронных вычислительных машин, которые предназначены и (или) используются для обмена электронными сообщениями» (Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», статья 10, часть 8).

Поэтому для продолжения онлайн общения школы и семьи нам с Вами необходимо «переехать» на российскую информационно-коммуникационную образовательную платформу Сферум.
Платформа разработана в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2020 г. № 2040 «О проведении эксперимента по внедрению цифровой образовательной среды» и внедряется в образовательных организациях в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 июля 2022 г. № 1241 «О федеральной государственной информационной системе «Моя школа» и внесении изменения в подпункт «а» пункта 2 Положения об инфраструктуре, обеспечивающей информационно - технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме». 
Сферум ​- это закрытое и безопасное пространство конкретной образовательной организации, в котором имеется необходимый функционал для реализации образовательной программы с применением дистанционных образовательных технологий: создание чатов, запуск индивидуальных и групповых звонков, обмен файлами, создание опросов, переход в электронный журнал и дневник. В учебном профиле нет рекламы, спама и платных сервисов. Модерация осуществляется выбранным образовательной организацией администратором, таким образом, посторонние люди не смогут присоединиться к чату класса или школы. 
Платформой можно пользоваться через веб-интерфейс или веб-приложение для компьютера. Для использования Сферум в мобильном приложении необходимо произвести регистрацию учебного профиля Сферум в VK Мессенджере. Для этого не обязательно регистрироваться в ВКонтакте. Если у Вас уже есть аккаунт в ВК,  при входе  в Сферум другие пользователи платформы не смогут перейти на Вашу страницу и даже узнать о существовании таковой.
На текущий момент мы занимается подготовкой внутреннего пространства школы в Сферум, чтобы «переезд» был комфортным. Все учителя уже в Сферум: мы знакомимся с ресурсом, изучаем его возможности, готовимся к встрече детей и родителей на новой площадке.
Присоединяйтесь к нам! Порядок действий обучающихся и их родителей (законных представителей), доступность функциональных возможностей при использовании цифрового сервиса представлена в соответствующих инструкциях на странице https://sferum.ru/?p=parents_students.
Надеемся на скорую встречу в Сферум (


