Введение

Субъектное информационное пространство человека – это совокупность обобщенных представлений человека об объектах, событиях и явлениях информационной среды, воспринятых им в процессе деятельности и нашедших отражение в его сознании. В условиях образования субъектное информационное пространство человека мы рассматриваем как субъектное информационное пространство ученика (СИПУ). 

Учитывая тот факт, что СИПУ начинает проявляться, оформляться, строиться и развиваться в процессе и посредством его деятельности, значит и судить о параметрах СИПУ можно по освоенным учеником способам выполнения деятельности, сформированности его мотивационной сферы, развитости мышления, что в совокупности, стимулирует установление отношений и расширение связей растущего человека с окружающим миром.

Все названные характеристики сегодня зафиксированы в Федеральных государственных образовательных стандартах (ФГОС) в категории метапредметных образовательных результатов.

Достижение метапредметных результатов становится возможным только в процессе формирования другого типа сознания и учащегося, и учителя, взаимодействующих в ходе учебного (или внеучебного) занятия с использованием элементов метапредметных технологий, ключевым элементом которой является метапредметная задача (задание). В поиске решения такой задачи совершается выведение учителя и ученика к метапредметному (надпредметному) основанию, которым является сама деятельность, при этом школьник осваивает сразу два типа содержания – содержание предметной области и способы деятельности.

Освоенные учеником способы деятельности образуют комплекс метаумений, к которым прежде всего относятся:
- качества мышления (гибкость, антиконфоризм, диалектичность, способность к широкому переносу и т.п.);
- навыки переработки информации (анализ, синтез, интерпретация, экстраполяция, оценка, аргументация, умение сворачивать/разворачивать информацию);
- теоретическое мышление (обобщение, систематизация, определение понятий, классификация, доказательство и т.п.);
- критическое мышление (умения отличать факты от мнений, определять соответствие заявления фактам, достоверность источника, видеть двусмысленность утверждения, невысказанные позиции, предвзятость, логические несоответствия и т.п.); 
- творческое мышление (перенос, видение новой функции, видение проблемы в стандартной ситуации, видение структуры объекта, альтернативное решение, комбинирование известных способов деятельности с новыми);
- регулятивные умения (задавание вопросов, формулирование гипотез, определение целей, планирование, выбор тактики, контроль, анализ, коррекция своей деятельности). 
В нашей деятельности по разработке метапредметных заданий мы руководствовались принципом «метапредметности», который по определению Ю.В. Громыко, состоит в обучении школьников общим приемам, техникам, схемам, образцам мыслительной работы, которые лежат над предметами, поверх предметов, но которые воспроизводятся при работе с любым предметным материалом.
Представленные задания используют предметное содержание разных учебных курсов (русского языка и английского, математики и информатики, литературы и истории) и включают четыре блока метаумений:
1. «Логические операции»;
2. «Работа с информацией»;
3. «Работа с алгоритмами»;
4. «Работа с видеотекстом»
5. Критерии оценивания
Опыт нашей работы показывает (и подтверждением являются результаты итоговых метапредметных контрольных работ), что использование на уроках метапредметных заданий позволяет формировать у школьников названные выше метапредметные умения на более высоком качественном уровне. 
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